

Lengyel/1

Ujév táján a Beszélő című únkiadású folyóirat szerkesztősége meg-  
 üzente, hogy hajlandók következő számukban közölni december 21-én  
 küzzétett felhívásunkat ("Felhívás a lengyel nép segítésére"). Egy-  
 uttal felkértek, hogy írjak kísérszöveget hozzá, névvel nem is  
 jegyzendő rövid tudósítást, hogy áll a dolog a Felhívás körül.  
 (Feltehetőleg ezért esett rám a választás, mivel a Felhívás tis  
 aláírója körül - rajtunk kívülálló okokból és szándékainkkal ellen-  
 tétesen - Krassó György barátommal együtt kettőnk címét küzzíte a  
 Szabad Európa Felhívásunk december 23-i beolvassásekor, így az ada-  
 kosásra jelentkezők első nagy hulláma minket ért. Krassó ebben az  
 időben más dolog megírásával volt elfoglalta, maradtam én.)

Nem tartottam célszerűnek, hogy a Felhívás nyilvánosságra kerülése  
 utáni két-három hét jelentkezőiről beszámoljak - ez egy későbbi fel-  
 adát. Azt sem tartottam volna szerencsésnek, ha a terv gyakorlati  
 kivitelezéséről irok nyilvánosan: ezel csak a jórészt informális  
 csatornákon folyó szervezés sikerét veszélyeztetnénk. Azt viszont  
 fontosnak tartottam, hogy nyilvánosságra kerüljön, mi rejlik a Ma-  
 gyar Vöröskereszt gyors akciójának háttérben, és egyáltalán, mit  
 jelent e szervezet mostani, Lengyelországgal kapcsolatos tevékery-  
 sége. Az a sok kérdés és a nyilvánvaló tájékoztatatlanság készítetett  
 erre, amivel a Felhívás utáni adminisztrációs teendők során talál-  
 koztam. A Vöröskereszt képviselője a Felhívás küzzététele után nó-  
 hány nappal Krassót is és engem is meglátogatott, így első kézből  
 értesülhettünk legfrissebb állásfoglalásukról és a legfrissebb té-  
 nyekről.

Hogy mégis a Napló n. t. szük köre elé vagyok kénytelen ezt a név-  
 telennek szánt kísérszöveget bocsátani, annak az az oka, hogy a  
 tervezett helyen nem jelenhetett meg: a Beszélő szerkesztősége ugy-  
 vélte, hogy arányát tévesztette, nem foglalkozik eléggé a Felhívás-  
 sal és a kelletténél többet a Vöröskereszttel. Nincsenek érveim.  
 A felhívás megért beszél, küzzvéleménybeli hatását még korai táj-  
 gyalni, ami idősebb, az a magyar hatóságok reagálása.

Itéljétek meg Ti.

Lengyel Gabriella  
 1981. január